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ПРЕДПИСАНИЕ 

об устранении нарушений 

 

 

«27» ноября 2019 г. №355 

 

В соответствии с приказами Министерства образования и науки Алтай-

ского края от 21.10.2019 № 1239-л/к «О проведении плановой выездной про-

верки муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 

«Средняя общеобразовательная школа № 13», от 28.10.2019 № 1275 –л/к «О 

внесении изменений в приказ от 21.10.2019 № 1239 - л/к «О проведении пла-

новой выездной проверки муниципального бюджетного общеобразователь-

ного  учреждения  «Средняя общеобразовательная школа № 13» с 26 по 27 

ноября 2019 года в муниципальном бюджетном общеобразовательном 

«Средняя общеобразовательная школа № 13» проведена плановая выездная 

проверка соблюдения муниципальным бюджетным общеобразовательным 

учреждением «Средняя общеобразовательная школа № 13» города Славгоро-

да Алтайского края требований, установленных законодательством Россий-

ской Федерации в области образования. 

 

В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения. 

Устав муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 

«Средняя общеобразовательная школа №13», утвержденный приказом Коми-

тета администрации г. Славгород Алтайского края по образованию от 

09.07.2015 №334 (с изменениями и дополнениями от 07.12.2017 №978), не 

соответствует действующему законодательству Российской Федерации:  

- в нарушение пункта 18 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 

№273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в пункт 2.3 устава 

учреждения включены основные виды деятельности, не указанные в лицен-

зии на право ведения образовательной деятельности («реализация программ 

дошкольного образования», «обучение на дому», «организация питания», 

«организация работы групп продленного дня»); 

- в нарушение части 4 статьи 26 Федерального закона от 29.12.2012 

№273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе учреждения 
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не определены сроки полномочий органов коллегиального управления: Об-

щешкольной конференции, Совета родительской общественности; порядок 

формирования Общешкольной конференции, Управляющего совета; порядок 

выступления от имени образовательной организации коллегиальными орга-

нами управления; 

- в нарушение части 5 статьи 26 Федерального закона от 29.12.2012 

№273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе учреждения 

не определен порядок выступления от имени образовательной организации 

коллегиальными органами управления; 

- в нарушение пункта 3 части 2 статьи 25 Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядка 

организации и осуществления образовательной деятельности по дополни-

тельным общеобразовательным программам, утвержденного приказом Ми-

нистерства образования и науки Российской Федерации от 09.11.2018 №196, 

в уставе не указаны направленности дополнительных общеразвивающих 

программ; 

- в нарушение части 1, 6 статьи 51 Федерального закона от 29.12.2012 

№273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе не определены 

права и обязанности руководителя образовательной организации; 

- в нарушение части 3 статьи 52 Федерального закона РФ от 29.12.2012 

№273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» уставом учреждения не 

определены права, обязанности работников, указанных в части 1 статьи 52 

указанного закона; 

- в нарушение статей 25, 26 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 22 приказа Мини-

стерства образования и науки Российской Федерации от 14.02.2014 № 115 

«Об утверждении Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основ-

ном общем и среднем общем образовании и их дубликатов» к компетенции 

Педагогического совета не относится принятие решения о выдаче аттестатов 

об основном общем и среднем общим образовании;  

- в нарушение статей 25, 26 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Министерства обра-

зования и науки РФ от 14.07.2013 № 462 «Об утверждении Порядка проведе-

ния самообследования образовательной организацией» в уставе учреждения 

не указана компетенция органа управления учреждения – рассмотрение отче-

та о результатах самообследования; 

- в нарушение пункта 3 статьи 14 Федерального закона от 12.01.1996 

№7-ФЗ «О некоммерческих организациях» в устав учреждения не включены: 

порядок внесения изменений в устав; 

сведения о филиале (приложение 2 к лицензии на осуществление обра-

зовательной деятельности от 20.06.2017 №1065, приказ учреждения от 

18.04.2017 №71 «О создании филиала МБОУ «СОШ №13»). 

В нарушение части 1статьи 34 Федерального закона от 29.12.2012 

№273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» локальный норматив-

ный акт «Правила внутреннего распорядка обучающихся» устанавливает 

академические права и обязанности воспитанников, не соответствующие за-
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конодательству Российской федерации; содержит ссылки на нормативные 

документы утратившие силу («Закон об образовании). 

В нарушение части 9 статьи 98 Федерального закона от 29.12.2012                   

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Правил формирова-

ния и ведения федеральной информационной системе «Федеральный реестр 

сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах 

об обучении, утвержденных постановлением Правительства Российской Фе-

дерации от 26.08.2013 № 729 «О федеральной информационной системе 

«Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о ква-

лификации, документах об обучении» образовательная организация вносит 

не достоверные сведения о документах об образовании за 2000-2002, 2006-

2017, 2019 годы, отсутствуют сведения о документах об образовании, выдан-

ных МБОУ «СОШ №9» пос. Бурсоль г.Славгорода Алтайского края                          

в 2000-2016 годах, являющегося филиалом МБОУ «СОШ №13» с апреля 

2017 года. 

В нарушение части 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» не обеспечена безопасность 

обучающихся во время пребывания в образовательной организации: 

в период с 12.09.2017 по 12.11.2019 произошло восемь несчастных 

случаев с обучающимися, из них пять несчастных случаев – в 2019 году. 

В нарушение части 2, части 9 статьи 55 Федерального закона от 

29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядка 

приема граждан на обучение по образовательным программам начального 

общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного 

приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 

22.01.2014 №32: 

-локальный нормативный акт «Положение о порядке приема обучаю-

щихся в МБОУ «СОШ №13», утвержденное приказом учреждения от 

13.06.2018 №295, не соответствует требованиям в части  

использования понятий, установленных законодательством (содержит 

понятие «ступени»),  

предоставления права выбора до завершения получения ребенком ос-

новного общего образования с учетом мнения ребенка, а также с учетом ре-

комендаций психолого-медико-педагогической комиссии (при их наличии) 

формы получения образования и формы обучения, языка, языков образова-

ния, факультативных и элективных учебных предметов, курсов, дисциплин 

из перечня, предлагаемого организацией; 

порядка размещения на информационном стенде образовательной ор-

ганизации распорядительного акта о приеме детей на обучение; 

установленных сроков зачисления обучающихся, обучающихся 1-х 

классов; 

порядка предъявления документов при приеме в учреждение; 

порядка приема для получения среднего общего образования; 

порядка размещения распорядительных актов о приеме детей на обуче-

ние на информационном стенде образовательной организации; 

- форма заявления о приеме обучающихся не размещена на официаль-



4 

 

ном сайте учреждения в сети Интернет; 

- родители (законные представители) четырех обучающихся 1-х клас-

сов не ознакомлены при приеме с документами, регламентирующими обра-

зовательную деятельность образовательной организации, права и обязанно-

сти обучающихся; 

- приказы о зачислении 22 обучающихся 10 класса в 2019году и 43 

обучающихся 10 класса в 2018 году превышают установленные семидневные 

сроки издания приказа после подачи заявлений (заявления - 27.06.2019 – 

02.07.2019, приказ о зачислении 22 обучающихся от 29.08.2019 №6; 43 заяв-

ления от 29.06.2019, приказ о зачислении от 31.08.2019 №359/1). 

В нарушение части 2 статьи 55, части 2, 3, 8, 9 статьи 58, пункта 16          

статьи 34, статьи 62 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об обра-

зовании в Российской Федерации», Порядка и условий осуществления пере-

вода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную 

деятельность по образовательным программам начального общего, основно-

го общего и среднего общего образования, в другие организации, осуществ-

ляющие образовательную деятельность по образовательным программам со-

ответствующих уровня и направленности, утвержденного приказом Мини-

стерства образования и науки Российской Федерации от 12 марта 2014 г. 

№ 177:  

- локальный нормативный акт «Положение о порядке и основаниях пе-

ревода, отчисления и восстановления обучающихся в МБОУ «СОШ №13» не 

соответствует требованиям в части: 

использования понятий, установленных законодательством (содержит 

понятие «ступени»),  

определения порядка восстановления обучающихся в образовательной 

организации (не соответствует типу образовательной организации); 

предоставления права выбора языка образования; 

определения академической задолженности; условного перевода, усло-

вия ликвидации академической задолженности; 

порядка перевода обучающихся из одной организации, осуществляю-

щей образовательную деятельность по образовательным программам началь-

ного общего, основного общего и среднего общего образования, в другие ор-

ганизации, осуществляющие образовательную деятельность по образова-

тельным программам соответствующих уровня и направленности. 

В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 14.06.2013 № 462 «Об утверждении Порядка проведения                

самообследования образовательной организацией», приложения № 1                            

к приказу Министерства образования и науки Российской Федерации                     

от 10.12.2013 №1324 «Об утверждении показателей деятельности образова-

тельной организации, подлежащей самообследованию» в отчете                               

о результатах самообследования МБОУ «СОШ № 13» за 2018 год результаты 

анализа не соответствуют фактам, содержащимся в аналитической части, от-

сутствует анализ показателей деятельности образовательной организации, 

оценка функционирования внутренней системы оценки качества образова-

ния.  
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В нарушение Порядка организации индивидуального отбора обучаю-

щихся при приеме (переводе) в государственные и муниципальные образова-

тельные организации для получения основного общего и среднего общего 

образования с углубленным изучением отдельных предметов или для про-

фильного обучения Алтайском крае, утвержденного приказом Министерства 

образования и науки Алтайского края от 07.07.2017 № 952»: 

пункта - 7 локальный нормативный акт «порядок организации индиви-

дуального отбора при приеме либо переводе в МБОУ «СОШ №13» 

г.Славгорода Алтайского края для получения среднего общего образования в 

профильных классах» не соответствует требованиям в части сроков приема 

заявлений (пункт 7 локального акта – прием заявлений с 01 июля по 20 авгу-

ста); 

заявления о приеме 16 обучающихся в 10-й профильный класс в 2019 

году, о приеме 43 обучающихся в 10-е профильные классы в 2018 году при-

няты в неустановленные сроки (27.06.2019, 28.06.2019, 29.06.2018). 

пункта 4 - родители (законные представители) обучающихся своевре-

менно не информированы о сроках, форме, и процедуре проведения индиви-

дуального отбора в профильные классы. 

В нарушение пункта 19 приказа Министерства образования и науки 

Российской Федерации от 14.02.2014 № 115 «Об утверждении Порядка за-

полнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем 

образовании и их дубликатов» в книге регистрации выдачи аттестатов об ос-

новном общем, среднем общем образовании в  2018, 2019 годах в списках 

выпускников отсутствует сквозная нумерация. 

В нарушении Порядка расследования и учета несчастных случаев с 

обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей обра-

зовательную деятельность, утвержденного приказом Министерства образо-

вания и науки Российской Федерации 27.06.2017 № 602: 

пункта 20 - в материалах расследования несчастных случае произо-

шедших с восемью обучающимися в 2018-2019 годах отсутствуют выписки 

из инструкций, положений, и других актов, устанавливающих меры, обеспе-

чивающие безопасные условия проведения образовательной деятельности); 

пункта 21 - в журнале регистрации несчастных случаев не регистриру-

ется информация о мерах, обеспечивающих безопасные условия проведения 

образовательной деятельности и ответственных за это лиц (выписки из ин-

струкций, положений, приказов и других актов, устанавливающих меры, 

обеспечивающие безопасные условия проведения образовательной деятель-

ности и ответственных за это лиц). 

В нарушение статьи 45 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» локальный нормативный акт 

учреждения  комиссия по урегулированию споров между участниками обра-

зовательных отношений образовательной организации создана в нарушение 

пункта 8 Положения о комиссии по урегулированию споров между участни-

ками образовательных отношений МБОУ «СОШ №13». 

В нарушение федерального государственного образовательного стан-

дарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуаль-
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ными нарушениями), утвержденного приказом Министерства образования и 

науки Российской Федерации от 19.12.2014 № 1599 адаптированная основная 

общеобразовательная программа начального общего образования для обуча-

ющихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) 

МБОУ «СОШ №13 (вариант 2), утвержденная приказом учреждения от 

21.06.2019 №333 («далее – «адаптированная образовательная программа») не 

соответствует требованиям в части наименования обязательных образова-

тельных областей; сроков реализации программы; перечня, содержания, и 

плана реализации индивидуально ориентированных коррекционных меро-

приятий. 

В нарушение статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» рабочая программа учителя – ло-

гопеда не соответствует адаптированной образовательной программе.  

В нарушение Порядка проведения аттестации педагогических работни-

ков организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвер-

жденного приказом Министерства образования и науки Российской Федера-

ции от 07.04.2014 № 276, локальный нормативный акт учреждения «Положе-

ние об аттестации педагогических работников с целью подтверждения соот-

ветствия занимаемой должности в МБОУ «СОШ №13» не соответствует тре-

бованиям: 

пункту 29 - не устанавливает возможность подачи заявлений на атте-

стацию е зависимо от продолжительности работы в организации; 

пункту 32 -  не ограничивает сроки рассмотрения заявления на аттеста-

цию с момента его получения аттестационной комиссией;  

не определяет порядка письменного уведомления педагогического ра-

ботника о сроке и месте проведения аттестации; 

пункту 33 - не устанавливает продолжительность аттестации педагоги-

ческих работников. 

В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 09.11.2015 № 1309 «Об утверждении Порядка обеспечения 

условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в 

сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи» 

паспорт доступности учреждения не содержит управленческие решения по 

срокам и объемам работ, необходимых для приведения объекта в соответ-

ствие с требованиями законодательства Российской Федерации. 

В нарушение части 2 статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 № 

273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 3 постановления 

Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении 

Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в 

информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновлении ин-

формации об образовательной организации» на официальном сайте образо-

вательного учреждения http://altschool13.edu22.info/ в сети Интернет отсут-

ствуют: 

а) информация: 

об аннотации к рабочим программам по каждой дисциплине в составе 

адаптированных образовательных программ.  
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В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие фе-

дерального государственного образовательного стандарта начального общего 

образования» структура и содержание реализуемой основной образователь-

ной программы начального общего образования (далее – ООП НОО) не соот-

ветствует требованиям федерального государственного образовательного 

стандарта начального общего образования (далее – ФГОС НОО): 

в нарушение пунктов 9, 10, 11 раздела II ФГОС НОО планируемые 

личностные, метапредметные, предметные результаты освоения обучающи-

мися ООП НОО не соответствуют ФГОС НОО;  

в нарушение подпункта 19.5 пункта 19 раздела III ФГОС НОО  

структура рабочих программ по отдельным учебным предметам не со-

ответствует предъявляемым требованиям: 

тематическое планирование 5 модулей учебного предмета «ОРКСЭ»; 

не указаны классы для отдельных элективных курсов, в которых они 

реализуются; 

структура рабочих программ курсов внеурочной деятельности не соот-

ветствует требования ФГОС НОО, в том числе не определены направления 

развития личности, в рамках которых разработаны курсы; 

в нарушение подпункта 19.3 пункта 19 раздела III ФГОС НОО учебный 

план определяет формы промежуточной аттестации, не реализуемые в обра-

зовательной организации,   

в нарушение подпункта 19.10 пункта 19 раздела III ФГОС НОО план 

внеурочной деятельности не предусматривает право выбора обучающимися 

курсов внеурочной деятельности;   

в нарушение подпункта 19.10.1 пункта 19 раздела III ФГОС НОО ка-

лендарный учебный график не определяет продолжительность каникул, сро-

ки проведения промежуточной аттестации, организацию внеурочной дея-

тельности;   

в нарушение подпункта 19.11 пункта 19 раздела III ФГОС НОО  в раз-

деле система условий реализации ООП НОО наименование предмета «Ан-

глийский язык» не соответствует требованиям ФГОС НОО, в том числе 

включены оценочные и методические материалы необходимые для реализа-

ции программы умственно-отсталых детей (8 вида).  

В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие фе-

дерального государственного образовательного стандарта начального общего 

образования» 

в учебном плане 1-4 классов на 2019/2020 учебный год запланирован 

для реализации в 1  классе учебный курс «Русский язык», в пояснительной 

записке в соответствии с выбором участников  образовательных отношений 

определен курс «Занимательный русский язык», в пояснительной записке 

учебного плана определены формы промежуточной аттестации, не реализуе-

мые в образовательной организации; 

календарный учебный график 1-4 классов не определяет сроки прове-

дения годовой промежуточной аттестации, организацию внеурочной дея-
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тельности (расписание курсов внеурочной деятельности); 

не предоставлена рабочая программа курса внеурочной деятельности 

«Путешествие по стране этикета», запланированная для реализации планом 

внеурочной деятельности в 4В классе МБОУ «СОШ № 13» (разработана и 

реализуется рабочая программа «Уроки нравственности»). 

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 

17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образо-

вательного стандарта основного общего образования» структура и содержа-

ние реализуемой основной образовательной программы основного общего 

образования (далее – ООП ООО) не соответствует требованиям федерально-

го государственного образовательного стандарта основного общего образо-

вания (далее – ФГОС ООО): 

в нарушение подпункта 18.1.1. пункта 18 раздела III ФГОС ООО цель 

образовательной программы не определяет реализацию ФГОС ООО; 

в нарушение пункта 10 раздела II ФГОС ООО включены планируемые 

личностные, метапредметные, предметные результаты освоения адаптиро-

ванных основных образовательных программ;  

в нарушение подпункта 18.3.2 пункта 18 раздела III ФГОС ООО не 

определены виды мониторинга личностных и метапредметных результатов, 

виды, периодичность, порядок текущего контроля, составляющие итоговой 

оценки; 

в нарушение подпункта 18.2.2 пункта 18 раздела III ФГОС ООО струк-

тура рабочих программ учебных предметов, курсов не соответствует требо-

ваниям ФГОС ООО, содержание отдельных рабочих программ по учебным 

предметам не соответствует реализуемых рабочим (авторским) программам, 

не определено содержание рабочих программ курсов, разработанных для ре-

ализации части формируемой участниками образовательных отношений для 

5 класса, структура рабочих программ курсов внеурочной деятельности не 

соответствует требованиям ФГОС ООО, в том числе не определены направ-

ления развития личности, в рамках которых они реализуются; 

в нарушение подпунктов 18.2.3., 18.3.1.1. пункта 18 раздела III ФГОС 

ООО программа воспитания и социализации , коррекционной работы имеют 

примерный характер; 

в нарушение подпункта 18.3.1. пункта 18 раздела III ФГОС ООО в 

учебном плане не определены формы промежуточной аттестации, не преду-

смотрен выбор курсов, части формируемой участниками образовательных 

отношений;  

в нарушение подпункта 18.3.1.1. пункта 18 раздела III ФГОС ООО ка-

лендарный учебный график определяет сроки и продолжительность каникул, 

сроки проведения промежуточных аттестаций на 2019/2020 учебный год, не 

определяет организацию урочной и внеурочной деятельности для филиала 

МБОУ «СОШ № 13 – «СОШ № 9» поселка Бурсоль города Славгорода; 

в нарушение подпункта 18.3.1.2. пункта 18 раздела III ФГОС ООО в 

план внеурочной деятельности не определяет выбор курсов, не определяет 

содержание плана внеурочной деятельности для филиала МБОУ «СОШ № 13 

– «СОШ № 9 поселка Бурсоль города Славгорода; 
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в нарушение подпункта 18.3.1.2. пункта 18 раздела III ФГОС ООО си-

стема условий не включает кадровые условия для филиала МБОУ «СОШ № 

13 – «СОШ № 9» поселка Бурсоль города Славгорода, не определены мате-

риально-технические условия имеющиеся для реализации ООП НОО, опре-

делены информационно-методические условия не в полном объёме, в том 

числе наименования отдельных предметов не соответствуют предъявляемым 

требованиям, не определено обоснование необходимых изменений в имею-

щихся условиях, контроль за состоянием системы условий. 

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 

17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образо-

вательного стандарта основного общего образования» 

структура учебного плана 5-9 классов на 2019/2020 учебный год фили-

ала МБОУ «СОШ № 13 – «СОШ № 9» поселка Бурсоль города Славгорода не 

соответствует предъявляемым требованиям в части учебных предметов «Ис-

тория России», «Всеобщая история»; 

календарный учебный график 5-9 классов не определяет сроки прове-

дения годовой промежуточной аттестации, организацию внеурочной дея-

тельности (расписание курсов внеурочной деятельности); 

в плане внеурочной деятельности 5-9 классов на 2019/2020 учебный 

год запланирован для реализации в 8б классе курс  внеурочной деятельности 

«Этикет общения», разработана и реализуется рабочая программа курса 

«Правила этикета» в МБОУ «СОШ № 13»; 

поурочно-тематическое планирование рабочих программ  по учебному 

предмету «Технология» в 5-7 классах не определяет реализуемые лаборатор-

ные работы, практические работы не в полном объёме. 

В нарушение пункта 9 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 

273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Министерства 

образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015 «Об 

утверждении Порядка организации и осуществления образовательной дея-

тельности по основным общеобразовательным программам – образователь-

ным программам начального общего, основного общего и среднего общего 

образования», приказа Министерства образования Российской Федерации от 

05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государ-

ственных образовательных стандартов начального общего, основного общего 

и среднего (полного) общего образования» (далее – ФкГОС), приказа Мини-

стерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312 «Об 

утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных 

планов для образовательных учреждений Российской Федерации» 

основная образовательная программа среднего общего образования 10-

11 классов (далее – ООП СОО), разработанная на основе ФкГОС: 

цель не определяет реализацию ФкГОС СОО; 

система оценки достижения планируемых результатов не включает 

формы, порядок, периодичность текущего контроля и промежуточной атте-

стации, не определены составляющие итоговой оценки; 

содержание отдельных рабочих программ учебных предметов не соот-

ветствует реализуемым авторским (рабочим) программам на базовом и про-
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фильном уровне; 

структура и содержание учебного плана социально-гуманитарного 

профиля, правового профиля не соответствует базисному учебному плану в 

части учебных предметов «Обществознание» (включая экономику и право)», 

«Право» (проф.), не определено содержание социально-экономического про-

филя, реализуемого в филиале МБОУ «СОШ № 13 – «СОШ № 9» поселка  

Бурсоль города Славгорода, в том числе наименование учебного «МХК» не 

соответствует базисному учебному плану, учебным планом не предусмотрен 

выбор курсов, части школьного компонента; 

календарный учебный график определён нам 2019/2020 учебный год; 

в оценочных и методических материалах наименования предметов не 

соответствуют базисному учебному плану. 

В нарушение приказа Министерства образования Российской Федера-

ции от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебно-

го плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений 

Российской Федерации» 

структура и содержание учебного плана МБОУ «СОШ № 13» социаль-

но-гуманитарного профиля, правового профиля на 2019/2020 учебный год не 

соответствует базисному учебному плану в части одновременной реализации  

учебных предметов «Обществознание» (включая экономику и право)», «Пра-

во» (проф.), наименования учебного предмета «Мировая художественная 

культура»; 

структура и содержание учебного плана социально-экономического 

профиля на 2019/2020 учебный год в филиале МБОУ «СОШ № 13 – «СОШ 

№ 9» поселка  Бурсоль города Славгорода не соответствует базисному учеб-

ному плану в части одновременной реализации учебных предметов «Обще-

ствознание» (включая экономику и право)» базовый уровень, «Право» 

(проф.), «Экономика» (проф.), наименования учебного предмета «Мировая 

художественная культура»; 

рабочие программы по учебным предметам «География», «Физика» 10-

11 класс не включает часть  обязательных для освоения обучающихся прак-

тических работ. 

В нарушение приказа Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1598 «Об 

утверждении федерального государственного образовательного стандарта 

начального общего образования обучающихся с ограниченными возможно-

стями здоровья» (далее – ФГОС НОО ОВЗ) в адаптированной основной об-

щеобразовательной программе начального общего образования с нарушени-

ями опорно-двигательного аппарата (вариант 6.1) (далее – АООП НОО): 

пояснительная записка имеет примерный характер; 

не определены личностные, метапредметные, предметные результаты 

по учебным предметам, в том числе по учебному предмету «Адаптивная фи-

зическая культура», коррекционно-развивающим курсам в соответствии с 

требованиями ФГОС НОО ОВЗ (приложение 6.1); 

система оценки достижения планируемых результатов освоения АООП 

НОО не определяет виды мониторинга личностных и метапредметных ре-

зультатов, формы и порядок текущего контроля и промежуточной аттестации 
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по учебным предметам, курсам; 

содержательный раздел не включает содержание программы формиро-

вания универсальных учебных действий, рабочие программы учебных пред-

метов, коррекционных курсов, в том числе не определено содержание рабо-

чей программы обязательных коррекционных курсов «Двигательная коррек-

ция», «Психомоторика и развития деятельности» (приложение № 6.1);  

содержательный раздел не включает программу духовно-

нравственного развития, программу формирования экологической культуры, 

здорового и безопасного образа жизни, не определяет содержание программы 

внеурочной деятельности; 

программа коррекционной работы имеет примерный характер; 

не определено содержание учебного плана, отдельным разделом выде-

лен план внеурочной деятельности, календарный учебный график; 

не определена организация и система специальных условий реализации 

АООП НОО ОВЗ (приложение 6.1). 

В нарушение приказа Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1598 «Об 

утверждении федерального государственного образовательного стандарта 

начального общего образования обучающихся с ограниченными возможно-

стями здоровья» (вариант 6.1.)  

не предоставлены индивидуальные учебные планы, согласованные с 

родителем обучающегося 4 класса; 

в общем учебном плане 1-4 классов на 2019/2020 учебный год объём 

часов запланированный на реализацию коррекционно-развивающих курсов 

менее 5 часов (3 часа); 

учебным планом не предусмотрены для реализации обязательные кор-

рекционные курсы «Двигательная коррекция», «Психомоторика и развития 

деятельности»; 

в учебном плане запланирован для реализации курс «Ритмика», учеб-

ный предмет «Физическая культура» для обучающего с НОДА; 

в учебном плане не определены курсы внеурочной деятельности; 

в учебном плане не определены реализуемые формы промежуточной 

аттестации; 

не предоставлены рабочие программы коррекционных курсов. 

В нарушение приказа Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1598 «Об 

утверждении федерального государственного образовательного стандарта 

начального общего образования обучающихся с ограниченными возможно-

стями здоровья»  

структура и содержание адаптированной основной общеобразователь-

ной программы начального общего образования с нарушениями опорно-

двигательного аппарата (вариант 6.2) не соответствует требованиям ФГОС 

ОВЗ с НОДА;  

индивидуальный учебный план АООП НОО обучающегося 1 класса с 

НОДА (вариант № 6.2) на 2019/2020 учебный год не согласован с родителя-

ми; 

объём часов запланированный на реализацию учебных предметов 

определён для очно-заочной формы обучения; 
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не определены обязательные коррекционные курсы «Двигательная 

коррекция», «Психомоторика и развития деятельности», вариативные кор-

рекционные курсы; 

не определены курсы внеурочной деятельности, в том числе в  учебном 

плане не определены реализуемые формы промежуточной аттестации; 

не предоставлены рабочие программы коррекционных курсов. 

В нарушение приказа Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1598 «Об 

утверждении федерального государственного образовательного стандарта 

начального общего образования обучающихся с ограниченными возможно-

стями здоровья» (далее – ФГОС НОО ОВЗ)  

структура и содержание адаптированной основной общеобразователь-

ной программы начального общего образования с задержкой психического 

развития (вариант 7.1) не соответствует требованиям ФГОС НОО ОВЗ в ча-

сти: 

система оценки достижения планируемых результатов не определяет 

виды мониторинга личностных, метапредметных результатов, не определены 

формы, периодичность и порядок текущего контроля и промежуточной атте-

стации, составляющие итоговой оценки; 

не определены названия коррекционных курсов, реализуемых в рамках 

психокоррекционных занятий коррекционно-развивающей области; 

учебный план не включает в рамках внеурочной деятельности коррек-

ционно-развивающие курсы и курсы внеурочной деятельности, не определя-

ет формы  промежуточной аттестации; 

календарный учебный график, план внеурочной деятельности выделен 

отдельным разделом; 

не определена организация и система специальных условий реализации 

АООП НОО ЗПР (приложение 7.1). 

В нарушение приказа Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1598 «Об 

утверждении федерального государственного образовательного стандарта 

начального общего образования обучающихся с ограниченными возможно-

стями здоровья»   

не разработаны рабочие программы по учебному предмету «Адаптив-

ная физическая культура (АФК)» на 2019/2020 году для обучающихся с огра-

ниченными возможностями здоровья» »  с НОДА (вариант 6.1, 6.2), реализу-

ются рабочие программы по предмету «Физическая культура»; 

не предоставлены рабочие программы коррекционных курсов. 

В нарушение приказа Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1598 «Об 

утверждении федерального государственного образовательного стандарта 

начального общего образования обучающихся с ограниченными возможно-

стями здоровья» (далее – ФГОС НОО ОВЗ)  

не предоставлены индивидуальные учебные планы, согласованные с 

родителями учеников 2В, 2Б, 3Б, 3В, 4В классов с ЗПР (вариант 7.1) – разра-

ботан общий учебный план; 

в общем учебном плане 1-4 классов на 2019/2020 учебный год не опре-

делены коррекционные курсы в рамках коррекционно-развивающих занятий, 

не определены реализуемые курсы внеурочной деятельности, не определены 
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реализуемые формы промежуточной аттестации. 

В нарушение приказа Минобрнаки России от 19.12.2014 № 1598 «Об 

утверждении федерального государственного образовательного стандарта 

начального общего образования обучающихся с ограниченными возможно-

стями здоровья» (далее – ФГОС НОО ОВЗ)  

структура и содержание адаптированной основной общеобразователь-

ной программы начального общего образования с задержкой психического 

развития (вариант 7.2) не соответствует требованиям ФГОС НОО ОВЗ 

система оценки достижения планируемых результатов не определяет 

виды мониторинга личностных, метапредметных результатов, не определены 

формы, периодичность и порядок текущего контроля и промежуточной атте-

стации, составляющие итоговой оценки; 

не определено содержание рабочих программ по учебным предметам 

для 1дополнительного класса; 

не определено содержание рабочих программ коррекционно-

развивающих курсов, курсов внеурочной деятельности; 

учебный план не определяет коррекционные курсы в рамках коррекци-

онно-развивающих занятий для 1, 1 дополнительного класса, не определены 

курсы внеурочной деятельности; 

не определена организация и система специальных условий реализации 

АООП НОО ЗПР (приложение 7.2). 

В нарушение приказа Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1598 «Об 

утверждении федерального государственного образовательного стандарта 

начального общего образования обучающихся с ограниченными возможно-

стями здоровья» (далее – ФГОС НОО ОВЗ)  

не предоставлены индивидуальные учебные планы, согласованные с 

родителями учеников 1А, 1В, 2Б классов с ЗПР (вариант 7.2) – разработан 

общий учебный план; 

в общем учебном плане 1-4 классов на 2019/2020 учебный год не опре-

делены коррекционные курсы в рамках коррекционно-развивающих занятий, 

не определены реализуемые курсы внеурочной деятельности, не определены 

реализуемые формы промежуточной аттестации; 

не предоставлены рабочие программы коррекционных курсов.  

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 

17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образо-

вательного стандарта основного общего образования» не предоставлены ин-

дивидуальные учебные планы обучающихся 9 класса на 2019/2020 учебный 

год, разработан общий индивидуальный учебный план, структура которого 

не соответствует требованиям ФГОС ООО. 

В нарушение пункта 10 части 3 статьи 28 Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  

порядок проведения промежуточная аттестация по учебным предметам 

осуществляется не в соответствии с положением «О формах, периодичности 

и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации 

обучающихся муниципального бюджетного общеобразовательного учрежде-

ния «Средняя общеобразовательная школа № 13», утвержденного приказом 
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от 27.03.2019 № 107; 

не определены единые критерии и нормы оценивания по учебным 

предметам: «Родной язык», «Литературное чтение на родном языке», «Лите-

ратура на родном языке», «Второй иностранный язык», «Всеобщая история», 

«История России», «Алгебра», «Геометрия», «Музыка», «Искусство (МХК)», 

«Экономика», «Право»; 

не определены формы промежуточной аттестации по элективным кур-

сам; 

при осуществлении текущего контроля по учебному предмету «Рус-

ский язык»,  Физика» проводились контрольные работы, не включенные в 

утверждённые оценочные материалы, реализуемого учебно-методического 

комплекса. 

В нарушение пункта 1 части 6 статьи 28 Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» качество 

подготовки обучающихся по учебным предметам «География», «Математи-

ка», «Обществознание» не соответствует установленным требованиям. 

В нарушение пункта 13 части 3 статьи 28 Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» недоста-

точно обеспечено функционирование внутренней системы оценки качества в 

части:  

контроля реализации основных образовательных программ начального 

общего, основного общего, среднего общего образования, адаптированных 

основных общеобразовательных программ,  том числе коррекционных кур-

сов за 2019/2020 учебный год;  

контроля реализации курсов внеурочной деятельности; 

контроля соответствия содержания рабочих программ (планируемых 

результатов, содержания, тематического планирования, поурочно-

тематического планирования с лабораторно-практическими и контрольными 

работами) реализуемым учебно-методическим комплектам;  

контроля наличия учебно-методических комплектов по учебным пред-

метам; 

контроля объективности выставления отметок и критериев оценивания 

по учебным предметам; 

контроля реализации содержания практической части (лабораторных и 

практических работ) учебных предметов.  

 

Акт проверки от «27» ноября 2019 года № 436. 

На основании вышеизложенного предписываю: 

 

1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до 20.05.2020 2. 

Представить в срок до «20» мая 2020 года отчет об исполнении предписания 

с указанием устраненных нарушений, а также копии подтверждающих доку-

ментов. 

3. Разместить копию предписания на официальном сайте организации в 

сети «Интернет» в течение десяти дней с момента получения. 
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В случае неисполнения предписания, в том числе, если представлен-

ный образовательной организацией отчет не подтверждает исполнение этого 

предписания в установленный им срок или отчет о его исполнении до исте-

чения срока его исполнения не представлен, должностные лица несут адми-

нистративную ответственность в соответствии Кодексом Российской Феде-

рации об административном правонарушении (часть 1 статьи 19.5). 

За непредставление или несвоевременное представление сведений (ин-

формации), предоставление которых предусмотрено законом и необходимо 

для осуществления законной деятельности, а равно представление таких све-

дений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде предусмот-

рена административная ответственность по статье 19.7 Кодекса Российской 

Федерации об административном правонарушении. 

Согласно части 7 статьи 93 Федерального закона Российской Федера-

ции от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» при 

возбуждении дела об административном правонарушении в порядке, уста-

новленном Кодексом Российской Федерации об административных правона-

рушениях, запрещается прием в образовательную организацию. 

 


